

Жарков

Отзыв научного руководителя

д-ра ист. наук, проф. Корнилова Геннадия Егоровича
на диссертацию Жаркова Александра Владимировича «Образовательный
переход на Среднем Урале в XX в.: историко-статистическое исследование»,
представленную на соискание ученой степени канд. ист. наук по
специальности 5.6.1. Отечественная история

За время обучения в аспирантуре Института истории и археологии УрО
РАН А.В. Жарков зарекомендовал себя целеустремленным и ответственным
исследователем.

Представленная к защите диссертация А.В. Жаркова является
самостоятельным научным исследованием, которое посвящено изучению
образовательного перехода на Среднем Урале в XX в.

Концепция «образовательного перехода», предложенная в диссертации,
позволяет показать результативность процесса повышения необходимого
образовательного ценза и образовательного уровня населения. В работе
впервые на региональном уровне осуществлена попытка изучения
произошедших за весь ХХ век изменений в уровне грамотности и уровне
образования населения. На основе анализа сведений переписей населения,
начиная с Первой всеобщей 1897 г. и заканчивая Всероссийской 2002 г., в
диссертации показано, что к 1959 г. в регионе была достигнута всеобщая
грамотность населения в возрасте 9-49 лет, а к 1989 г. – всеобщее полное
среднее образование среди молодежи.

Следует констатировать, что цель и задачи, поставленные автором,
успешно выполнены. Работа соответствует требованиям, предъявляемым к
диссертациям на соискание ученой степени канд. ист. наук по специальности
5.6.1. Отечественная история.

Рекомендую допустить работу А.В. Жаркова к защите.

Заведующий Центра
экономической истории Института
истории и археологии УрО РАН,
д-р ист. наук, проф.,
заслуженный деятель науки РФ

Подпись Г.Е. Корнилова
Специалист по кадрам



Жарков

Г.Е. Корнилов

Г. Е. Жарков